

# KoliBlikkk

I. ÉVFOLYAM 1. SZÁM

A KSZC KISKUNFÉLEGYHÁZI KOSSUTH KOLLÉGIUM  
DIÁKÚJSÁGJA

## Egy délután a kollégiumunkban Caramellel

A Nemzeti Tehetség Program pályázatait lehetőséget teremtett számunkra, hogy tehetséges kollégistáin érdeklődési körét bővítsük. Erre nyílt alkalmunk, amikor a pályázaton nyertünk, és a médiaműhely alakításával, a heti foglalkozások alatt a kollégiumi életünk minden szegmensét megmutathassuk, mintegy krónikát készíthessünk éves tevékenységünkről, eredményeinkről, sikereinkről.

A kollégiumunkban fontosnak tartjuk, hogy követendő mintá-



kat, példákat, példaképeket mutassunk gyerekeinknek, akik bizony sok – túl sok – esetben igen nehéz és hányatott gyerekkort tudhatnak maguk mögött.

Ahogy a pályázatot írtam, a pozitív mintáknál éppen abban

gondolkodtam, hogy ki is lenne a mai magyar közéletből olyan személy, akinek élete, életpályája példaként itt állhatna diákjaink előtt. A választásom Molnár Ferenc



Fotók: Kiszuhász Dóra, Bakos Aranka

Caramelle esett, akinek szintén hányatott sors jutott, és a tehetségével, a szorgalmával, a kitartásával, az emberségével megteremtette magának a lehetőséget, egy más életre. Vallom, hogy mindenki tehetséges valamilyen, olyan szakmákat tanulnak diákjaink, melyek biztos életkezdést tesznek lehetővé, ha élni tudnak vele. Ezért is nagyon hálásak vagyunk Caramellek, hogy megtisztelt bennünket azzal, hogy ellátogatott kollégiumunkba, és tabuk nélkül mesélt gyerekkoráról, az éneklés szeretetéről, munkahelyeiről, a hétköznapi nehézségeiről és a siker okozta problémáiról is – nyilatkozta lapunknak tanárunk, Bakos Aranka. Caramel a beszélgetés alatt hangsúlyozta, hogy minden helyzetben meg kell találni a pozitívumot, azt, amit tanulhat az ember, és hisz abban, hogy a nehézségek csak erősebbé tesznek bennünket, és talán ez a sikeres élet titka. Hinnie kell mindenkinek magában, és abban, hogy a corsát saját maga tudja alakítani. Papp Ríta, Petrik Fruzsina

2018. június 13.

**KoliBlikk**

## Ballag már a ...

Bücsüzni mindig nagyon nehéz. De elérkezik az idő, amikor mégis bücsüzni kell, bücsüzni a kollégiumtól, az iskolától, a nevelőtanároktól, az iskola tanáraitól, a diáktársaktól, de vigasztal a tudat mindenkit, hogy tanulóink, kirepülve a kollégium védő, óvó, segítő fészkeből, új utakra térnek, új kihívások várják őket, és az is nagyon fontos, hogy tarsolyukban elviszik az értékes kollégiumi emlékeket.

Budainé Gulyás Gabriella, a kollégium vezetője Dorothy Law Nolteről kölcsönözött gondolatokkal búcsúztatta a ballagó kollégistákat. Ballagóinknak



útravalóul álljanak most itt ezek a gondolatok, és a tanácsokat, a kollégiumi tapasztalatokat reméljük, magukkal viszik, és mindig szép emlékeik között őrzik majd az itt töltött éveket.

*„Ha egy gyermek együtt él a kritikával, megtanulja a bírálgatást. Ha egy gyermek együtt él a gyűlölettel, megtanulja a háborizást.*

*Ha egy gyermek együtt él a félelemmel, megtanulja a szorongást.*

*Ha egy gyermek együtt él a szénelommal, megtanulja az önsajnálatot.*

*Ha egy gyermek együtt él a nevetségességgel, megtanulja a félszességet.*

*Ha egy gyermek együtt él a szegénnyel, megtanulja a büntudatot.*

Ismerősek a kifejezések?

Talán valamennyit megtapasztalhattuk közöttetek. Elsődleges dolgunk az volt, hogy felismerjük bennetek ezeket, hogy megtervezhesük az ellenminták kialakítását.

Nehéz feladat átírni a berögzött mintázatokat és még nehezebb tartóssá tenni őket. Töltekek tudjuk, megtanultuk, hogy *„Ha egy gyermek együtt él a megártással, megtanulja a türelmet”*, amit azonban sokat kell még gyakorolni.



Fotók: Kovács Benca



Fotó: Radics Orsolya

2018. június 13.

**KoliBlikk**

„Ha egy gyermek együtt él a buzditással, megtanulja a magabiztosságot”, ami elengedhetetlen a sikeres életvezetéshez.



„Ha egy gyermek együtt él a dicséréssel, megtanulja mások megbecsülését”, ami önmaga becsülését is magával hozza.

„Ha egy gyermek együtt él a jóváhagyásokkal, megtanulja szeretni önmagát”, és megtanul szeretni másokat is.

„Ha egy gyermek együtt él az elismeréssel, megtanulja, hogy legyenek céljai”, amelyek nélkül nincs előre jutás.

Igyekezünk emberi értékeket átadni, hogy ezáltal váljatok felnőtté, méghozzá őszinte, nagyfelkü, hinni és bízni tudó, békés, nyugodt felnőtté.



„Ha egy gyermek együtt él az önzetlenséggel, megtanulja a nagyfelkü-séget.

Ha egy gyermek együtt él az őszinteséggel és a méltányossággal, megtanulja az igazságot és a jogszerűséget.

Ha egy gyermek együtt él a bizton-

sággal, megtanul hinni magában és a környezetében.

Ha egy gyermek együtt él a barátságossággal, megtanulja, hogy a világ olyan hely, ahol jó élni.

Ha egy gyermek együtt él a nyugodt derűvel, megtanulja, hogyan találjon lelki békét.”

Vajon a mi gyermekeink mivel élnek együtt? Vajon Ti mivel éltek együtt? Mennyi- mennyi megtanulni való van még hátra! Vajon sikerült-e a fentebbi gondolatok mentén felnőtté válnotok? Reméljük, sokan igennel tudtok válaszolni.



Felnőtt létre útravalóul a boldogság 10 lépését ajánlotta a kollégium vezetője ballagó kollégistáink figyelmébe:

1. Gyűlölj kevesebbet, szeress többet!
2. Aggódj kevesebbet, örülj többet!
3. Szerezz kevesebbet, adakozz többet!
4. Vásárolj kevesebbet, alkoss többet!
5. Fintorogj kevesebbet, mosolyogj többet!
6. Beszélj kevesebbet, hallgass többet!
7. Félj kevesebbet, tégy próbát többet!
8. Ítélezz kevesebbet, légy elfogadóbb többet!
9. Bámészkodj kevesebbet, cselekedj többet!
10. Panaszkodj kevesebbet, dicsérj többet!



Fotók: Dér Krisztina, Restas Nórián

2018. június 13.

**KoliBlikk**Nemzeti  
Tehetség Program

## X. Kollégiumok Olimpiája

A KSZC Kiskunfélegyházi Kossuth Kollégium az Arany János Kollégiumi-Szakközépiskolai Program keretében idén már tizedik alkalommal vállalta fel a Koliimpia megrendezését. A Koliimpia résztvevői május 11-én, a város főutcáján vonultak végig a Kossuth iskolától a Béke térig. Az ünnepélyes megnyitót a diákok egy flashmob bemutatásával tették hangulatossá.

A rendezvény hivatalos megnyitóján elsőként Dr. Szalay Piroska, a Magyar Testnevelő Tanárok Országos Egyesületének titkára üdvözölte az egybegyűlteket. Ezt követően Csányi József, Kiskunfélegyháza polgármestere köszöntötte a Koliimpia résztvevőit, aki beszédében hangsúlyozta,



zásra csábitanunk egy, az esélyteremtés szükségességét hangsúlyozó villámcsődületre.

Az ünnepélyes megnyitót követően a Kossuth iskola előtti útszakaszon megkezdődtek a streetball mérkőzések, az íjászverseny és az asztaliteniszezők összszezsapásai. A napot zenés gimnasztika zárta az intézmény tornacsarnokában. Szombaton a városi strandon és a Hősök Parkjában úszással, futással rolerezéssel folytatódtak a versenyek. A Honvéd Sporttelepen délután kezdődnek a futsal mérkőzések selejtezői, a döntőt vasárnap játszották a mezőgazdasági iskola tornatermében.



Flashmob Béke téren



Féltetés a Kossuth utcán

hogy Félegyháza városa büszke arra, hogy a Koliimpia helyszínéül szolgálhat, és arra, hogy ilyen nagyszámú résztvevő tisztelte meg a várost. Ezt követően Papp Gyula, a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum főigazgatója biztatta jó versenyzésre a megjelenteket, majd Agoston Tibor, a rendező iskola intézményvezetőjének lelkesítő beszéde következett. Az intézményvezető megfogalmazta: Jó érzés, hogy az ország 14 intézményét, valamint a Kiskunfélegyháza valamennyi iskoláját sikertült csatlako-



Fotók: Pozsgai Péter, Sztojka Sándor

2018. június 13.

**KoliBlikk**

## Hódmezővásárhelyi diákok nyerték a jubileumi Kolimpiát

Jó hangulatban zárult a X. Kollégiumi Olimpia, amit az Arany János Kollégiumi – Szakközépiskolai Program keretében hagyományosan minden évben a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum Kiskunfélegyházi Kossuth Kollégiuma rendez meg. Az idei háromnapos sportversenyre az ország 14 intézményéből érkeztek diákok. A tanulók streetball, ijátszat, zenés gimnasztika, asztalitenisz, futsal, kolimpikonok viadala és ÚFRatlon (úszás, futás, rollerezés) sportágakban mérték össze ügyességüket, tudásukat. A X. Kolimpiát a Hódmezővásárhelyi SZC Cseresnyés Kollégiumának csapata nyerte.

Az ünnepélyes eredményhirdetést ezúttal a Kossuth iskola udvarán tartották meg. A diákokat Rausch Sándor a megyei közgyűlés alelnöke, valamint Papp Gyula, a Kiskunhalasi Szakképzési Centrum főgaz-



kapcsolatok ápolására, azok kiépítésére, közösségformálásra.

A tavalyi esztendőben a törökszentmiklósi kollégisták nyertek. Idén a legügyesebbnek a Hódmezővásárhelyi SZC Cseresnyés Kollégium csapata bizonyult. A második helyen a hajdúböszörményi Széchenyi István Mezőgazdasági Szakképző Iskola és



Fentől: Dér Krisztina, Kajthász Dóra, Kecskés Irtván

gatója köszöntötte, aki sporteszközökből álló

Kollégium tanulói zártak, míg a bronzérmet a vásárosnaményi Babus Jolán Középiskolai Kollégium diákjai szereztek meg. Dér Krisztina, Pozsgai Péter

ajándéksomagokat adott át a csapatoknak.

A sportáganként és a nemenként kiosztott díjakat, érmeket Rausch Sándor és Papp Gyula mellett a rendező iskola intézményvezetője, Ágoston Tibor adta át.

A sport mellett nem utolsó sorban barátságok is születtek a diákok között, az esemény alkalmas a jó



2018. június 13.

**KoliBlikkk**

## Projekthétvége sok tapasztalattal

Egy összetartó, jól működő közösséghez nagyon jó tartozni, főleg ha az a közösség veled egykorú fiatalokkal van tele. Mindenki más és más képességekkel, tudással rendelkezik ugyan, egy dolog mégis összeköti őket – mindegyikük a Kiskunfélegyházi Kossuth Kollégium diákja.

Nem volt ez másképpen azon a hétvégén sem, amikor a Nemzeti Tehetségprogram által támogatott tehetséggondozó projektekkel kapcsolatos három napos táborban vehettek részt a kollégium tanulói. Természetesen a KoliBlikkk médiaműhelyének tagjai sem maradhattak ki a projekthétvégéből, hiszen erről az eseményről is igyekeztünk tudósítani lapunk olvasóit, vagyis a Kossuth Kollégium kollégistáit.



Én is részt vettem ezen a hétvégén, ami nagyon érdekes volt, és nagyon tetszett. Sokféle jó készségfejlesztő foglalkozáson vettem részt, például a filmmézés, amely alapján plakátot is készítettünk. A film a második világháború idején játszódik, amelyben a főszereplő egy katonai iskolában tanult és az ottani nehézségekkel állt szemben. Ez a film nagyon igazságos és lényegretörő volt. Sok mindent megértettünk a történet alapján, hogy milyen rémes is volt a világháború, és hogy milyen különbözőek is vagyunk valójában. Mindenki egyetértett, hogy a film nagyon tanulságos volt, mert láttuk a hatalomnak kiszolgáltatott személyek szenvedését. A plakátkészítésben mindenki kivette a részét, mindenki a maga módján igyekezett minél színesebbé tenni azt.

A filmmézés mellett még nagyon sok más foglalkozás is várta a pályázatban részt vevő kollégistákat, a SzakTudásTér kialakítása komoly előkészületi, tervezési munkákat igényelt, hiszen a harmadik

emeleti közösségi tér megújítása nagy feladatot jelentett mindenki számára. A szakmai tudásra, a



szépérzékre, a kitartásra, ötletességre és a precizitásra is szükség volt, hogy fiatalos, mégis szakmai tudást és jártasságot tükröző alkotás jöhessen létre. A közösségi tér beváltotta a hozzá fűzött reményeket, sőt minden reményt felül is múlt, hiszen amióta elkészült nincs olyan vendég, aki a kollégiumba látogat, hogy ne dicsérné meg a kész művet.

**Radics Orsolya, Rostás Natália**



Fotók: Rostás Natália, Koczás Lavin

2018. június 13.

**KoliBlikkk**

## Művészeti fesztivál

A vásárosnaményi művészeti fesztivál minden évben nagy kihívást jelent az Arany János Kollégiumi-Szakközépiskolai Programban részvevő kollégiumok diákjai számára. A megmérettetésre április 6-7-án került sor, melyen a félegyházi Kossuth Kollégium színjátszó csapata is részt vett.

Lehetőségünk nyílt tehát ellátogatni az immár 8. alkalommal megrendezésre kerülő művészeti fesztiválra, amelynek Vásárosnamény adott otthont. Ez a rendezvény lehetőséget teremt azon Arany Jánosos diákok számára, akik szeretnék megmutatni több művészeti ágban tehetségüket. Minden kollégiumnak hoznia kellett magával valamilyen remekművet, ami bemutatta, hogy mi történt velük az elmúlt egy év alatt. Nagyszerű alkotásokat láthattunk, mint például képes dobókocsa, PPT bemutató, képeskönyv, plakát.

A gyerekek hónapokon át gyakoroltak, próbáltak, hogy minél látványosabb legyen az előadás.

Bármilyen jellegű produkcióval készülhettek, például tánc, vers, színdarab, ének, hangszeres zene stb.

A rendezvényen mindenki eredményesen szerepelt és a díjazás is igazságos volt. Minden csoport oklevelet és ajándékot kapott. A produkciók bemutatása mellett a szórakozásra, a barátkozásra is nyílt lehetőség, hiszen az odaérkezés estjén egy kisebb diszko, a hazautazás előtt pedig ebéd és egy torta is megédesítette a rendezvényen résztvevő diákok hangulatát.

Kecskés István

## Felzárkóztató hétvége

A félév és az évvége közeledte a legtöbb diák számára igen nagy izgalommal jár, és ahhoz, hogy minél jobb jegyeket szerezhessünk, felzárkóztató hétvégét szerveztek nevelőink a kollégiumban. Ezek azok a napok, amelyek lehetőséget adnak azon kollégista gyerekek számára, akiknek segítség, támogatás vagy csak egy kis közös program kell. E programnak is a Kossuth Kollégium adott helyet.

Nevelőtanárain és az iskola vállalkozó szaktanárai felzárkóztató és szorgos hétvégét tartotta a kollégista diákoknak. Azok a tanulók, akiknek nehézségeik támadtak bármely tantárggyal a tanárok, kollégiumi nevelők közreműködésével felzárkóztató,



korrepetáló foglalkozásokon vettek részt, hogy az esetleg bukáásra álló tantárgyat kijavíthassák. Akik csak egy kis közös kikapcsolódásra vágytak, sok programban vehettek részt, például szobafestés, kerékpárjavítás,

a kollégium udvarának, környezetének szépítése, dekorálása. Természetesen, ha munka,

akkor kell egy kis jutalom, kikapcsolódás is. A gyerekek ellátogattak a városi moziba egy érdeklődésüknek megfelelő film megnézésére és kiélhették kreatív éntiket is, hisz adventi koszorúkat, ajtódíszeket készíthettek. Szemmel láthatóan eredményesen telt a hétvége, így újult erővel indulhatnak megszokott munkával és tanulással teli hétköznapjaiknak.

Kisjuhász Dóra, Viglazi Márta



Fotó: Kecskés István

## Eredményeink

A Kiskunfélegyházi Kossuth Kollégium diákjai az idei tanévben is több versenyen mérték össze ügyességüket és tudásukat. A versenyek között voltak országos, regionális és helyi tanulmányi, művészeti és sportversenyek is, melyeken kiemelkedő eredmények születtek. Múltán lehetünk büszkéek kollégistáinkra, hiszen nem rettennek meg a kihívásoktól, és szép, sőt kimagasló eredményeikkel öregbítették a Kossuth Kollégium hírnevét.

A tanulmányi versenyeken a következő eredményeket érték el kollégistáink: Rózsa Regina a Szakma Kiváló



Homokvárépítő verseny a tiszszéki pályán

Tanulója Verseny regionális döntőjében 5. helyezést ért el. Az országos Szilencium versenyen magyarból Korbel Nikolett 1. lett, Gazdóf Alexandra a második helyezést tudhatta magáénak, Dér Krisztina pedig a 4. helyen végzett. A Szilencium matematika versenyében Korbel Nikolett első lett, Dér Krisztina 2., Borsos Richárd a harmadik helyen végzett, Petrik Fruzsina pedig negyedik lett. Az országos Mentors idegen nyelvi versenyen angolból Sztojka Sándor első lett, Borsos Richárd a harmadik



dik helyezést érte el, németből pedig kollégistáink elhózták az első három helyezést, Kovács Bence lett az első,

Radics Orsolya a második helyen végzett, harmadik lett Kecskés István.

Kollégistáink részt vettek az országos Homokvárépítő versenyen is, ahol második helyezést értek el. A csapat tagjai: Gábor Tünde, Kelemen Tünde, Pálfi Nikolett, Kovács Bence, Márk Máté Péter és Pozsgai Péter volt.

Az Arany János Programok keretében részt vettünk az országos művészeti fesztiválon, ahol a színjátszóink Arany János Ágnes asszony című balladáját adták elő. A művészeti fesztiválon különdíjban részesült csapatunk, amelynek tagjai voltak: Burka Roland, Gémes Adrienn, Kecskés István, Korbel Nikolett, Márk Lajos, Pálfi Nikolett, Papp Rita, Pintér Petra, Pozsgai Péter, Radics Orsolya, Szabó Klaudia, Sztojka Sándor és Viglási Márta.

A sportversenyek közül októberben került megrendezésre Szolnokon az országos Toldi-tusa, melyen csapatunk részt vett. A képen a Toldi-tusa félegyházi csapata.



A III. Emlékfutáson, melyet kollégiumi nevelőtanárunk, Csincsik Zoltán emlékére szervezünk meg kollégiumunkból 48 kollégistánk vett részt. Márciusban a baktalórántházi országos Álló- és emelőversenyen második helyezést értett el csapatunk. A megyei Fair Play Kupán labdarúgásban megyei első helyezést értünk el, a Diák-olimpián pedig harmadik helyezettek lettünk. A Vári Szabó Vándorkupán megyei harmadik helyen végzett csapatunk. Papp Rita, Rostás Natália, Radics Orsolya



2018. június 13.

**KoliBlikk**

## Művészeti programjaink

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy kollégiumunkban is megszervezzük a hagyományokhoz, kiemelkedő eseményekhez kapcsolódó rendezvényeinket, hiszen ezek mindegyike az összetartozásunkat, a közösséghez tartozás érzését erősíti. A művészeti tevékenységek is jelentős hangsúlyt kapnak kollégiumunk életében, és ebben a tanévben is számtalan művészeti rendezvényen vettünk részt, illetve szerveztünk magunk is.

dátum	rendezvény
2017.09.12.	Mesélő kétség c. kiállítás a Móra Ferenc Művelődési központban
2017.09.19.	Quaznigt.kocsnakviz
2017.09.25.	OperaKaland Budapest Erkel színház: Figaró
2017.09.27.	XVII. Városi Diáknap
2017.10.02.	Móra-napok animációs kiállítás megnyitó
2017.10.05.	Katona József Színház: Csárdáskirálynő
2017.10.06.	Aradi vértanúk megemlékezés
2017.10.11.	Móra Ferenc Művelődési Központban tárlat megtekintése
2017.10.26.	A magyar büntetőjog emlékei
2017.11.08.	Kiállítás a művelődési központban: Ez van c.
2017.11.23.	Kelemen László Kamaraszínház: Kodály, balett
2017.11.30.	Arany János est a Petőfi Sándor Városi Könyvtárban
2017.12.13.	Karácsonyi kiállítás
2018.01.11.	Katona József Színház: A szecsuáni jösember
2018.01.18.	Élet-Mű Gubcsi Attila főlegyházi festőművész kiállításának megnyitója
2018.01.22.	A Magyar Kultúra Napja
2018.02.15.	Katona József Színház: Közműves Kétszem
2018.02.22.	Arany-busz Kiskunfélegyházán
2018.02.27.	Wass Albert maratoni felolvasás
2018.03.17.	PSVK: Görgey, a szabadságharc fővezére
2018.03.22.	Katona József Színház: Függeny fel!
2018.04.12.	Költészet Napi irodalmi est a PSVK-ban
2018.05.08.	OperaKaland Budapest Erkel színház
2018.05.15.	Kelemen László Kamaraszínház: Úbó király
2018.05.16.	Katona József Színház: A testőr
2018.05.24.	Kiállítás a művelődési központban: Képzőművészeti alkotótábor
2018.05.24.	Szereltem a siron túl is könyvbemutató előadás
2018.06.04.	Budapest, József Attila Színház: Feketeszárú csereasznye előadás
2018.06.04.	A Nemzeti Összetartozás Napja
2018.06.12.	Alapfokú Művészeti Iskola kiállítás

Ebben a tanévben a következő saját rendezvényeink voltak:

2017. szeptemberében, a hagyományok szerint, Gólya-avatót tartottunk, amelyben a kilencedik évfolyamosainak játékos, szórakoztató kihívásokat kellett teljesíteniük. Október elején kiemelt rendezvényre is sor került, kollégiumunkat érte az a megtiszteltetés, hogy az Arany János

Programok Országos Tanévnyitó rendezvényét megszervezhette.

Természetesen ebben az évben is volt karácsonyi ünnepségünk, szalagozó a végzős kollégistáinknak. Megemlékeztünk 1848. március 15-éről, de szerveztünk kollégiumi ballagást is. És május közepén több mint 300 résztvevőnek szerveztük meg a jubileumi Koliimpiát. Júniusban is vár még ránk feladat, hiszen a kollégiumunk Arany János Kollégiumi-Szakközépiskolai Programjába jelentkezőknek gólyatábor szerveztünk.



A Nemzeti Tehetség Program támogatásával, pályázati azonosítószám: NTP-KTK-17-B-0026 a Kiskunfélegyházi Kossuth Kollégium diáklapja  
 Felelős kiadó: Bako Aranka, Budaine Gyula, Gabriella, Surján Attila  
 Főszerkesztő: Viglái Márta  
 Szerkesztőség tagjai: Dér Krisztina, Kecskés István, Kájuház Dóra, Kovács Bence, Papp Rita, Petrik Fruzsina, Pozsgai Péter, Radics Orsolya, Rostás Natália, Sztojka Sándor  
 Szerkesztőség címe: 6100 Kiskunfélegyháza, Kossuth utca 34.

2018. június 13.

KoliBlikk



## Felejthetetlen élmény volt

A Nemzeti Tehetség Program pályázati támogatásával június 4-én a budapesti József Attila Színházban a médiaműhely tagjaival megtekintettük a Feketeszarú cseresznye című előadást. A buszos utazás közben tanárainkkal átbeszéltük az előadás témáját, kitértünk a trianoni békediktátum hatásaira is. Az előadás aktualitását még kiemelte az is, hogy a Nemzeti Összetartozás Napján láthattuk ezt a produkciót.

A Feketeszarú cseresznye története két időben mozog, az első részben a világháború vége felé, a Magyarországhoz tartozó Bácskában folyik a cselekmény, a második felvonásban pedig a háború után, amikor ez a terület már szerb



Fotó: Radics Orsolya

fennhatóság alá került. A darab elején már kitűnik, hogy akkor sem idilli minden, hiszen a gazdag szerb földbirtokosnak, Du-

sánnak és gyönyörű feleségének, Irinának szerenádot adó magyar tisztet kivезényelték a frontra. Tudják, ezt azt is jelenti, hogy a halállal kell szembenéznük. A szerbek még nem ébredtek teljesen öntudatukra, de már próbálgatják erejüket, hiszen egyikük a magyar hatóságoknál feljelent a földesurat azért, mert az Szerbiáért imádkozik. Közben fény derül arra is, hogy a magyar főbíró és Dusán földesúr felesége szerelmesek egymásba, de még magukat sem merik bevallani érzéseiket.

A második felvonásban a szerbek kimutatják valódi énjüket, akik eddig a magyarokhoz törleszkedtek, most éppen azok aljas módon a magyar főbíró életére törnek, köztük is a földesurat besűgő személy jár az élen. A szerelmesek titka is kiderül, de nincs mit bevallanunk, mert tulajdonképpen semmi nem történt közöttük. Dusán nehéz szívvel, de lemond feleségéről, zselé a nagylelkű gesztussal

Irina kerül nehéz helyzetbe, ugyan szabadon távozhat, de attól tart, mit szólnak hozzá, hogyan fogadják őt, a szerb asszonyt a magyarok.

A színészek játéka fantasztikus volt. Dusánt Nemcsák Károly szenvedélyes hazafinak és férjnek ábrázolja, aki kisebb megingás után képes helyesen dönteni és felülemelkedni férfiúi megbántottságán. Rékasi Károly a főbíró szerepében nagyszerűen alakítja azt az úriembert, aki kívülről igencsak visszafogottnak tűnik, de belülről szinte a robbanásig feszítik az indulatok. Pikali Gerda kitűnően személyesíti meg a két férfi között vergődő, okos asszonyként viselkedő, de a szívére hallgató Irinát. A gazember, árulkodó Nikics Pántót Schnell Ádám játszotta. A darab valamennyi szereplője felejthetetlen alakítást nyújtott az előadásban. Kerényi Imre rendezte a darabot, és azért nyújt igazán fantasztikus élményt, mert megtartja az arányokat, és nem lesz a trianoni érzés sem túlfűtött, olyan méltóságot ad a történelmi eseménynek,



Fotó: Radics Orsolya, Pozsgai Péter

ami azt ténylegesen megilleti. Teljesen igazat lehet adni annak a nézőnek, aki a ruhatár felé araszolván kijelentette: „Itt kezdődik a színház.” Valóban, ez IGAZI SZÍNHÁZ, mert nem csupán elbódítja meg szórakoztatja a nézőket, hanem az értelmüket, érzelmeiket befolyásolja. Alaposabban megérinti őket, mint különböző trianoni megenyhézők szónokainak szövege, hiszen emberi sorsokon,

férfi-nő kapcsolaton keresztül mutatja meg a magyarság legnagyobb tragédiájának napjainkig húzódoó hatását.

Viglasi Márta, Radics Orsolya, Papp Rita